
 

 

COMUNE DI ALCAMO 
Provincia di Trapani 

                      III^ COMMISSIONE CONSILIARE 
Urbanistica – Lavori Pubblici 

 

Verbale n.   56  del  19/05/2014 
 

L'anno duemilaquattordici giorno 19(diciannove) del mese di maggio alle ore 16,00 in poi, 

regolarmente convocata, si è riunita presso la Sala Giunta del Palazzo Comunale, la 3° 

Commissione Consiliare per la trattazione del seguente O.d.g.: 

 REGOLAMENTO MANOMISSIONI.-  

COGNOME E NOME    PRESENZA     entrata      uscita                   

ALLEGRO ANNA PRESIDENTE NO //// ////  

DARA FRANCESCO V/PRESIDENTE SI 16,00 17,40  

NICOLOSI ANTONIO Componente SI 17,00 17.30  

FERRARELLA FRANCESCO Componente SI 16,30 17.30  

INTRAVAIA GAETANO Componente SI 16,00 17,40  

RUISI MAURO Componente SI 16,10 17,40  

CALDARELLA IGNAZIO Componente SI 16,00 17,40  

         

E’ assente il presidente A. Allegro ed assume la presidenza il Vice Presidente Dara che 

constatato l’esistenza del numero legale, alle ore 16,10 apre i lavori. 

Il Vice Presidente invita i consiglieri presenti ad esprime il proprio punto di vista sul 

Regolamento Manomissioni proposto dall’ufficio. 

La Commissione avendo dato una lettura al Regolamento, ritiene che sia nell’esposizione 

degli articoli molto esteso e poco conciso.  

Alle ore 16,30  arriva il Consigliere Ferrarella . 



Il Vice Presidente Dara, prima di continuare la discussione sulla’argomento all’o.d.g, fa una 

premessa sul sopralluogo al Cimitero SS. Crocifisso eseguito il 14/05/2014, informando i 

consiglieri assenti delle dichiarazioni rese dall’arch. Palmeri, in merito alla proposta di 

delibera sulle varianti al PRG cimiteriale. La Commissione  ritiene di convocare una 

commissione per giorno 26 maggio 2014  con la partecipazione degli Assessori Coppola e 

Cusumano, il Dirigente del Settore Urbanistica, il Dirigente del Settore Servizi Tecnici e il 

Segretario Generale per chiarire alcuni dubbi emersi dal sopralluogo al Cimitero SS. 

Crocifisso. 

Alle ore 17,00 entra il Consigliere Nicolosi  

La Commissione come stabilito nella precedente commissione sul  Regolamento 

Manomissioni,  hanno effettuato delle ricerche sulle leggi e normative del regolamento, in 

modo da conseguire   articoli più chiari e sintetici e da integrare con il regolamento redatto 

dall’ufficio. 

La Commissione ritiene che il regolamento debba essere semplice e comprensibile e preso 

atto delle norme tecniche, del codice della strada  deve essere redatto con articoli brevi e 

chiari. 

Il cons. Caldarella ritiene che debbano essere considerate le norme della codice della 

strada, inserire nel regolamenti prototipi di domande sia per i privati sia per le società in 

merito al tipo di lavoro che vuole eseguire. 

Il cons. Ruisi, crede che partendo dalla proposta dell’ufficio, ci sono due possibilità, lo 

schema d’ufficio, considerato che sono gli argomenti di traccia indispensabili per Alcamo e 

inserire gli argomenti che non sono approfonditi prendendo spunto anche da altri 

regolamenti. 

Alle ore 17,30 escono il Consigliere Nicolosi e Ferrarella. 

La Commissione legge le norme relative al regolamento manomissioni per meglio 

approfondire le leggi che a livello nazionale e regionale devono essere osservate. 

Alle ore 17,40 il Vice Presidente Dara Chiude i lavori della Seduta. 

               La Segretaria                 Il Vice Presidente 

    Maria C. Torregrossa         F. sco Dara 

       

 


